

金融局 >>>

打造金光灿灿品牌 构建和谐金融生态

□本报记者 李孝忠

举鲜红党旗，领航金融机构奋发之舟。

引资本血脉，浇灌实体经济常青之树。

围绕“服务实体经济、优化金融生态”的理念，全市金融系统精准把握稳中向好的经济走势，积极顺应深度融合的开放大势，充分用好厚积薄发的发展态势，全力做好“六稳”工作，坚决落实“六保”任务，优化服务力促金融“活”，强化监管确保金融“稳”，合力为高质量建设“两地两城”提供金融“血液”。2020年，全市金融运行稳中有进、进中见优，我市被苏州市政府授予“2019年度金融服务实体经济地方合作先进地区”第一等次。

“BEGI·N”品牌闪闪发亮

90亿元融资助力企业发展

今天，是个好日子。“太‘政’奋、太‘金’彩——赋能长三角、共促一体化”暨第十期“BEGI·N”金融沙龙在玫瑰庄园酒店精彩举行。今年以来，“BEGI·N”金融沙龙已成为太仓金融系统服务实体经济的亮丽品牌，成为太仓“最舒心”金融营商环境的金字招牌。它成功助力银行实现了精准投放，推动企业实现了多渠道融资，用金融活水润泽了娄城大地。

太仓是一座沿江临沪的门户枢纽城市，在抢抓长三角一体化发展战略，推动经济社会高质量发展中，金融已成为全市重要的核心竞争力。为打破融资信息“孤岛”、信息“壁垒”，加快推动全市产业转型升级，我市于今年初创新建立了“BEGI·N”金融沙龙服务品牌。“BEGI·N”金融沙龙的B代表银行，E代表企业，G代表政府，I代表投资方，N代表其他主体，只要五方互信合作，都说“OK”，激情再燃，开放再出发，幸福金太仓，创业活力就一定会实现。而距此不到10个月，“BEGI·N”金融沙龙已成功举办10期，涵盖普惠金融、知识产权质押融资、创业板新三板新政、股权融资等主题，推出民营企业、上市后备企业、港区浮桥中小微企业、高新区科技企业等专场，累计服务企业350余家，达成新增、续贷资金超90亿元，为太仓这座全国文明城市、中国最具幸福感城市增添了金融新活力。

品牌需要不断丰富内涵。市金融局将持续做优做强“BEGI·N”服务品牌，高质高频举办“BEGI·N”金融沙龙，用新颖的形式、丰富的内容，倾力打造“政、银、企、投”沟通交流平台，推动金融资本与企业资源有效融合，实现金融对接线上有平台、线下有沙龙，形成全市线上线下相结合的综合金融互动服务体系，全力营造“最舒心”金融营商环境。

金融服务加力加码

650亿元资金落实“六保”任务

今天，注定是个不平凡的日子。市人民政府与国开行、农发行、工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行等8家银行共同签署了太仓市“十四五”金融合作框架协议；与浦发银行、江苏银行、苏州银行、宁波银行、浙商银行、上海银行等6家长三角地区银行共同签署了长三角一体化金融框架协议。从此，太仓金融系统将迈出整齐划一的高质量发展步伐，给实体经济提供充裕的资金保障，促进太仓成为长三角一体化发展战略中的重要增长极。

面对突如其来的疫情，全市金融系统第一时间成立疫情防控工作领导小组和指挥部，第一时间启动突发公共卫生事件应急响应，充分运用“大数据+网格化+铁脚板”等做法，全面构筑疫情防控“铁壁铜墙”，谱写了一曲感动人心的抗疫赞歌。另一方面，全市金融系统认真做好“六稳”工作、落实“六保”任务，第一时间推出金融支持企业“二十条”政策，突出“两不、四不需要”信贷导向，为全市近5000家企业新增、续贷资金超650亿元，帮助2600余家企业在苏州综合金融服务平台获得授信466亿元。推出金融服务顾问“七项”机制，引导金融服务顾问走访企业近5000家，达成新增授信约25亿元，为企业高质量发展注入源头活水。截至11月末，全市人民币存贷款余额3735.36亿元，同比增长16.5%，增幅位居苏州大市前列。

“十四五”期间，我市将积极响应国家关于金融支持实体经济政策导向，用好长三角一体化发展金融优势，推动金融加大对重大投资项目、城市更新建设、民营企业发展等经济社会发展重要领域的支持力度。到“十四五”期末，人民币存贷款总额力争突破6000亿元，较“十三五”期末增幅超60%。

融资体系不断完善

50亿元基金撬动资本市场

太仓市普惠融资担保有限公司揭牌成立，太仓市政府增信产品——“娄城贷”正式发布，这正是太仓金融系统提前谋划、奋力推进金融行业高质量发展的创新之举，也是构建太仓多层次普惠金融服务体系的生动实践。太仓市普惠融资担保有限公司注册资金3亿元，是一家以支小支农等政策性融资担保业务为主、不以营利为目的的政府性融资担保机构。公司的成立对于加快构建我市政府性融资担保体系，提升我市小微企业和“三农”融资担保服务水平，把更多金融“活水”引向普惠金融领域具有重要意义。公司力争通过3~5年时间，为我市小微企业和“三农”提供总规模不超过30亿元的融资担保业务额度。增设“娄城贷”专用资金池3000万元，为已足用苏州市“信保贷”1000万元额度的企业，每户再叠加最高500万元额度并提供最高80%的风险补偿，计划到2022年底，为我市企业提供总额4.5亿元“娄城贷”额度。

近年来，我市全力构建多层次资本市场，健全完善普惠金融服务体系，扩大政府增信产品服务力度，全面助力中小微企业快速发展。目前，全市普惠金融贷款余额力争达到450亿元，占贷款总额15%。各类政府增信产品贷款余额超50亿元，增幅达120%。新增境内外上市公司10家，每亿元GDP融资额翻两番。

激励先进调亮底色

101家金融机构服务发展

如何引导和激励金融机构创新金融服务，普惠实体经济，优化金融生态，进一步加大对我市经济社会高质量发展的支持力度？市人民政府对全市28家银行服务实体经济的情况进行科学严密的考核并通报考核结果。会上通报了2020年三季度太仓市银行业服务实体经济绩效考核结果，授予国家开发银行苏州市分行“金融合作贡献奖”；建设银行太仓分行等6家银行“金融卓越奖”；江阴银行太仓市支行等3家银行“金融生态贡献奖”；苏州银行太仓支行等3家银行“金融普惠奖”；华夏银行太仓支行等3家银行“金融进步奖”；兴业银行太仓支行等3家银行“金融活力奖”。

金融活，经济活；金融稳，经济稳。市金融局积极推进更多的金融机构落户太仓，推出市地方金融从业机构工作指引，构建地方金融一体化监管体系。运用非现场监管与现场检查相结合的方式，加强地方金融监管，开展地方金融从业机构

实地走访和专项检查，推动全市101家金融机构规范有序发展。

有效防范化解金融风险是每个金融机构的共同使命。市金融局全面推进风险线上自动精准识别，持续开展非法金融扫楼扫街排查活动，实施非法金融举报线索奖励办法。健全完善市投融资服务企业会商机制，“一企一策”防控重大金融风险。深入开展地方金融领域扫黑除恶专项行动，持续开展非法金融专项整治。组织金融机构进校园、进社区、进企业、进楼宇、进农村，全年开展各类金融宣传活动200余场，发放资料1.9万余份，发送短信60万条，提升群众金融文明素养。

市金融局负责人表示，他们将统筹金融监管协调，防范企业债务风险，防范打击非法金融，推进非法金融活动专项整治，深入开展重点企业现场检查，加强金融法治环境建设，全面开展各类金融法律宣传教育，力争金融生态保持全国前列。

党建凝聚金融合力

3大工程引领金融创新

太仓市金融动力“1+X”党建联盟第二批成员单位签约仪式举行，市金融局、10家银行、2家保险公司和2家证券单位成功签约。这进一步壮大了太仓市金融动力“1+X”党建联盟，必将推进联盟单位的党建工作迈上新台阶。

今年以来，市金融局全面加强党对金融监管工作的组织领导，精心打造金融党建三大品牌工程，实现党建工作与业务工作的深度融合。实施“联盟扩容”工程，第一批牵头8家银行组建太仓市金融动力“1+X”党建联盟，第二批吸纳10家银行、2家证券公司和2家保险公司，再次扩大党建联盟覆盖面。基本形成了一个由银行、证券、保险等金融机构为主体的太仓市金融党建联盟。

通过外出学习交流、主题培训等共建形式，不断加强我市金融系统党员干部的思想和政治建设，为新形势下做好金融创新发展和监管稳定工作提供坚实的组织保障和政治保障。

实施“头雁领航”工程。外树形象、内强素质，将激情、实干、担当、奉献，根植脑海、铭刻于心、体现在日常工作，全力打造金融系统“排头兵”。深入开展“三聚焦三推

动”主题实践活动，围绕“弘扬三大法宝，再创火红年代”主题，主动对标先进典型，深刻体悟初心使命，加强党性锤炼和党性教育。全面启动党员承诺实践活动，建立党员挂钩联系地方金融机构制度，全员参与疫情防控期间走访企业和地方金融机构活动，带头参与处置风险企业，充分发挥党员在金融工作第一线的先锋模范作用，形成了党建引领各项业务工作同频共振、深度融合的工作格局。

实施“星级创建”工程。积极打造作风效能建设示范单位，以“持续深化作风建设、全面优化金融服务”为导向，扎实开展“对标再找差、服务攀新高”活动，对业务流程进行再梳理、再优化，将“比服务、比效能、比实绩”融入日常工作，形成比学赶超、奋勇争先的良好工作氛围，为落实中央“六稳”“六保”工作任务、全力营造一流金融营商环境、助推高质量发展，打造动力充沛的金融引擎。

百舸争流千帆竞，乘风破浪正远航。太仓金融系统将进一步坚定信心，服务发展，克服困难，奋力拼搏，为高质量建设“两地两城”贡献力量。